

Библіографія. *).

„Соціалістическіе идеалы будущаго предъ судомъ религіи и здраваго смысла“ — брошюра свящ. Липскаго. Харьковъ. 1908 г.

Это—публичная лекція, читанная авторомъ въ залѣ Харьковской городской думы. Съ ви́шней стороны брошюра Липскаго производитъ благопріятное впечатлѣніе: рѣчь живая, бойкая, по мѣстамъ остроумная, хотя нѣсколько фельетонной складки. Издана опрятно; печать крупная, четкая. Внутреннее содержаніе брошюры удовлетворяетъ читателя менѣе. Тѣмъ не менѣе критическій анализъ соціалистическихъ чаяній будущаго золотого вѣка въ общемъ нужно признать до извѣстной степени удачнымъ. Замѣчанія автора противъ отдѣльныхъ положеній представителей соціализма (Бебеля, Каутскаго, Штерна) часто мѣткіе и довольно основательны. Къ числу самыхъ слабыхъ страницъ нужно отнести разсужденія автора объ отношеніяхъ соціалистическаго ученія къ религіи вообще и къ христіанской въ частности. Этотъ кардинальный вопросъ разработанъ слишкомъ мало, а отдѣльныя положенія автора страдаютъ часто преувеличеніемъ и далеко не безспорно.

*) Нижеслѣдующіе отзывы, по порученію Совѣта Тамбовскаго Богородично-Серафимовскаго Миссіонерско-Просвѣтительнаго Братства, были составлены членомъ Совѣта священникомъ о. А. Послѣловымъ и въ засѣданіи 6-го нояб. сего года Совѣтомъ Братства одобрены.

Какъ по своему, до нѣкоторой степени научному, языку, такъ и по отвлеченному содержанію брошюра Липскаго для простецовъ и малограмотныхъ людей будетъ недоступна, а для людей образованныхъ, способныхъ къ научной критикѣ, окажется недостаточно убѣдительною и сравнительно легковѣсною. Но есть огромная масса просто читающей публики, гдѣ новыя вѣянія и ученія дѣйствуютъ на подобіе легкаго повѣтрія. Въ этой средѣ брошюра Липскаго можетъ принести извѣстную пользу и читаться съ интересомъ. Въ цѣляхъ распространенія въ этой именно массѣ можно предложить Совѣту Братства выписать брошюру Липскаго въ количествѣ тысячи—двухъ экземпляровъ. Цѣна брошюры невысокая—около 30 рублей за тысячу экземпляровъ.

Видѣть съ тѣмъ я позволяю себѣ обратиться къ Совѣту Братства съ такимъ предложеніемъ: не угодно ли будетъ ему выписать, при помощи книжнаго склада, по возможности всю русскую антисоціалистическую брошюрочную литературу для просмотра и сравнительной оцѣнки немалочисленныхъ изданій съ цѣлью выборки лучшихъ изъ нихъ для распространенія въ народѣ?

Если это предложеніе будетъ принято, рѣшеніе вопроса о выпискѣ брошюры Липскаго можно будетъ отложить до окончанія предстоящей работы по указанному просмотру.

Примѣчаніе. Последнее предложеніе Совѣтомъ Братства было принято,—при чемъ просмотръ противосоціалистической брошюрочной литературы былъ порученъ автору отзыва.

„Въ вѣрѣ ли вы“?

(Къ вопросу о переоцѣнкѣ духовныхъ цѣнностей у интеллигентныхъ христіанъ). Богословскія чтенія протоіерея Іустина Ольшевскаго. Изданіе 2-ое. Полтава, 1909 года. Цѣна 75 коп.

Глава I, служащая введеніемъ книги, озаглавляется „Наша современность“ и посвящается характеристикѣ переживаемаго нами